

ప్రజా వినికడి

మా అక్షరం-మీ ఆయుధం

విలేకరులు కావాలేను

తెలంగాణ, ఆంధ్ర రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా వెలువడుచున్న

ప్రజా వినికడి

తెలుగు దినపత్రిక నందు పనిచేయుటకు జర్నలిజంపై ఆసక్తి కలిగిన విలేఖరులు కావాలేను

ఆసక్తి గలవారు సంప్రదించండి

8978701613, 7013016545

సంపుటి - 2 సంచిక -265 మంగళవారం 10 డిసెంబర్ 2024 ఎడిటర్ : మారేపల్లి అశోక్ పేజిలు -6 వెల - 3/-

Published From Hyderabad : Circulated in Hyderabad Rangareddy, Nalgonda, Khammam, Warangal, Mahaboobnagar, Medak and All Distircts

సంస్కృతికి ప్రతీక తెలంగాణ తల్లి

- ◆ తల్లికి కిరీటం ఉంటుందని ఎక్కడా చూడలేదు
- ◆ సమ్మక్క-సారలమ్మ చాకలి విలమ్మల స్ఫూర్తి
- ◆ అందరితో చర్చించి.. తల్లి విగ్రహానికి రూపకల్పన
- ◆ రాజకీయాలు మాని విగ్రహావిష్కరణలో పాల్గొనాలి
- ◆ ఇకనుంచి డిసెంబర్ 9ననే తెలంగాణ ఆవిర్భావం
- ◆ తెలంగాణ ఏర్పాటు ప్రక్రియ 9న జరిగింది
- ◆ తెలంగాణ అంటే ఒక్క కుటుంబ వ్యవహారం కాదు
- ◆ తెలంగాణ కోసం ఎందరో పోరాటాలు..
- ◆ మరెందరో ఆత్మబలిదానాలు
- ◆ అసెంబ్లీలో కీలక ప్రకటన చేసిన సిఎం రేవంత్ రెడ్డి



ఆర్ట్స్ కొత్త గవర్నర్ గా సంజయ్ మల్హోత్రా

ముగియనున్న శక్తికాంత దాస్ పదవీకాలం ప్రస్తుతం రెవెన్యూ శాఖ కార్యదర్శిగా ఉన్న సంజయ్ మల్హోత్రా

తెలంగాణ గ్రూప్-2 హాల్ టికెట్ల విడుదల

15, 16 తేదీల్లో గ్రూప్-2 పరీక్షలు

హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 9 ప్రజావినికడి: డిసెంబర్ 9 తెలంగాణకు పర్యవసాని అని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు. 2009లో అదే రోజు ప్రత్యేక రాష్ట్ర ఏర్పాటుకు ప్రకటన వచ్చిందని గుర్తు చేశారు. శాసనసభ సమావేశాల ప్రారంభంలో ఆయన సభలో తెలంగాణ ఏర్పాటు, తెలంగాణ తల్లి విగ్రహం ఏర్పాటుపై మాట్లాడారు. ఇక్కడి ప్రజల ఆకాంక్షను సోనియా గాంధీ నెరవేర్చారన్నారు. సోనియా లేకుంటే తెలంగాణ ఏర్పాటు అయ్యేదా అని అన్నారు. రాష్ట్ర ప్రజలు



ప్రత్యేక రాష్ట్ర ఉద్దేశ్యాన్ని ఉద్దేశ్యం అని చెప్పారు. 'నా తెలంగాణ.. కోటి రతనాల వీణ' అన్న దాశరథి మాటలు నిత్యసత్యమని పేర్కొన్నారు అందుకే ఇకముందు డిసెంబర్ 9న తెలంగాణ ఉత్సవాలు నిర్వహిస్తామని ప్రకటించారు. ప్రతి ఏడాది డిసెంబర్ 9న తెలంగాణ తల్లి అవతరణ ఉత్సవాలు నిర్వహిస్తాం అని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రకటించారు.

మిగతా 2లో..

చెన్నమనేని రమేష్ జర్నల్ పోరుడే..

తెలంగాణ హైకోర్టు తీర్పు చెన్నమనేనికి రూ.30 లక్షల జరిమానా విధింపు

హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 9 ప్రజావినికడి: వేములవాడ మాజీ ఎమ్మెల్యే, బీఆర్ఎస్ నేత చెన్నమనేని రమేష్ కు తెలంగాణ హైకోర్టులో ఎదురుదెబ్బ తగిలింది. రమేష్ జర్నల్ పోరుడేనని హైకోర్టు నిర్ధారించింది. పౌరసత్వం కేసులో దాఖలైన పిటిషన్ ను హైకోర్టు కొట్టివేసింది. ఈ కేసులో బీఆర్ఎస్ మాజీ ఎమ్మెల్యే చెన్నమనేని రమేష్ కు రూ. 30 లక్షల జరిమానా విధించింది. మిగతాది 2లో..

ప్రభుత్వాలు మారితే తల్లులు మారొద్దు తలరాతలు మారాలి

• రేవంత్ సర్కార్ పెట్టింది కాంగ్రెస్ తల్లి విగ్రహం • బతుకమ్మను మాయం చేయడం తెలంగాణ సంస్కృతిపై దాడి • నేడు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా తెలంగాణ తల్లి విగ్రహాలకు పాలాభిషేకాలు జరపాలని కెటిఆర్ పిలుపు

కుత్బుల్లాపూర్, డిసెంబర్ 9 ప్రజావినికడి: ప్రభుత్వాలు మారితే ప్రజల తలరాతలు మారాలి.. తల్లులు మారొద్దు అని బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కెటిఆర్ అన్నారు. పార్టీ మేధుల్ జిల్లా కార్యాలయ ప్రారంభోత్సవం సోమవారం ఘనంగా జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి పార్టీ రాష్ట్ర కార్యదర్శి, మాజీ మంత్రులు, ఎంపీలు, ఎంఎల్సీలు, ఎంఎల్సీలు తదితరులతో కలిసి ఆయన కుత్బుల్లాపూర్ చేరుకున్నారు. నూతన కార్యాలయ ఆవరణలో ఏర్పాటు చేసిన తెలంగాణ తల్లి విగ్రహాన్ని ఆవిష్కరించిన అనంతరం పార్టీ జిలా కార్యాలయాన్ని ఆయన ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా కెటిఆర్ మాట్లాడుతూ.. రాష్ట్రంలో బీఆర్ఎస్ మళ్లీ అధికారంలోకి వస్తుందని, సెక్రటేరియట్లో ఉన్న రాజీవ్ గాంధీ విగ్రహాన్ని గాంధీభవనకు తరలిస్తామని అన్నారు. మిగతాది 2లో..



పౌరసేవలు మరింత సులభతరం

సరికొత్త మొబైల్ యాప్ ను అందుబాటులోకి యాప్ ద్వారా పౌరులకు సేవలను మరింత చేరువ

హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 9 ప్రజావినికడి: తెలంగాణ ప్రజలు ఇంటి నుంచే పౌరసేవలు పొందేందుకు వీలుగా ప్రభుత్వం చర్యలు చేపట్టింది. ఇందుకోసం ప్రత్యేకంగా మీసేవ యాప్ ను ఐటీశాఖ సిద్ధం చేసింది. ఈ యాప్ ద్వారా దాదాపు 150 రకాల పౌర సేవలను పొందవచ్చు. హైదరాబాద్ మెట్రో స్టేషన్లు, షాపింగ్ మాల్స్, కలెక్టరేట్లు వంటి రద్దీ ప్రాంతాల్లో ఇంటరాక్టివ్ కియాస్ ద్వారా కూడా ప్రజలు పౌర సేవలు పొందవచ్చు. డిజిటల్ చెల్లింపులు, అప్లికేషన్లు, సర్టిఫికేట్లు ప్రింట్ తీసుకునే అవకాశాలను ప్రభుత్వం కల్పిస్తోంది. మీసేవలో తెలంగాణ ప్రభుత్వం కొత్త సర్వీసులను చేర్చింది. దివ్యాంగుల గుర్తింపు కార్డులు, వృద్ధుల సంక్షేమ కేసుల పర్యవేక్షణ, సదరం సర్టిఫికేట్లు జారీ, టూరిజం హోటల్స్, ప్యాకేజీలు బుకింగ్, పర్మిట్ల రెన్యూవల్, కొత్తవి జారీ చేయటం, వాల్టా చట్టం కింద చెల్ల తొలగింపు, తరలింపులకు అనుమతులకు సంబంధించిన సర్వీసులను మీసేవలో చేర్చింది. ఈ నిర్ణయంతో ప్రజలు ప్రభుత్వ కార్యాలయాల చుట్టూ తిరిగి బాధ తప్పింది. గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో ఇంటర్నెట్ విస్తరణకి రేవంత్ ప్రభుత్వం చర్యలు చేపట్టింది. రూ.300కే ఇంటర్నెట్ కనెక్షన్ అందుబాటులోకి తీసుకురానుంది. లక్షల ఇళ్లకు దశవారీగా ప్రభుత్వం ఇంటర్ నెట్ సౌకర్యం కల్పించనుంది. మిగతాది 2లో..

తెలుగు సబ్జెక్ట్ తప్పనిసరేం కాదు

9, 10 తరగతుల సిలబస్ లో స్వల్ప మార్పు నిబంధనను 8వ తరగతి వరకు మాత్రమే అమలు తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం

హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 9 ప్రజావినికడి: 10 తరగతి మినహా మిగతా బోర్డులకు సంబంధించిన పాఠశాలల్లో తెలుగు సబ్జెక్టు తప్పనిసరిగా అమలు చేయాలనే నిబంధనను తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం స్వల్ప మార్పులు చేసింది. ఈ నిబంధనను కేవలం 8వ తరగతి వరకు మాత్రమే అమలు చేయాలని, 9, 10 తరగతులకు మినహాయింపు ఇస్తున్నట్లు ప్రకటించింది. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో సీబీఎస్ఈ, ఐసీఎస్ఈ ఇతర బోర్డుల్లో 1 నుంచి 8వ తరగతి వరకు మాత్రమే అమలు చేస్తున్నారు. 9, 10 తరగతుల విద్యార్థులు చదవడం లేదు. కేవలం ఐదు సబ్జెక్టులే చదువుతున్నారు. భాషా సబ్జెక్టుల్లో ఆంగ్లం, హిందీ మాత్రమే పేరంతా అభ్యసిస్తున్నారు. మిగతాది 2లో..



